
Experimento I
Materiales: Madera, plancha de plastilina y diferentezadorgado

Descripción: D. Ricardo puso la plastilina encima de la madera
y fue dejando caer desde unes 90cm. aljetas primers de Lado y lue.

go de punta" Lo que vimos fue que cuando caian de lado casi
no dejaban huella y de punta casi se davan "sadre la plantdira

- partilina

= madera

CONCLUSIONES
•La presión se define como la fuerza por unidad de

superficie la formula será Patencia-Eupeficie

-> La jeringa más pequeña avanza más por que la pe-
sión de salida por la boquilla de la miema es mayor, aunque

la fuerza ejercitada por el émbolo sea la misma (500 kp
equivale a O'5 hg.)

¿Por qué es mayor?
Si dividimos la superficie del embolo en cuadriculas, llamados
unidades de superficie (amz, mm? m'...) tenemos que la fuerza gen-

cetada por el émbolo de la jeringa pequeña por unidad de superfi
cie es mayor que la grande. Esto es delido a que en la grando la

fuerza se distribuye en una superficie mayor.



Ejemplo
Si tenemos 2 jeringillas con 100 cm= y 10 cm" respectivamentes

y le aplicamos una fuerca de 500 tep. ECual será la presión de

salida?
Sabemos P=

fSup.

sup, = 100 cm?

эр2 = 10 ст г
[ = 500 kp.

P1 = F-44 1 = 500 = 5 ten / en?
100

P2=
Sup

2= 300 = 50 hr lem:

P2 7 P1

-> En hidráulica, para moner grandes cosas, usamos
un émbolo de aplicación pequeña, de ésta forma al mover
un nudo líquido de émbolo grande recibe mucha presión

y será capaz de levantar grandes cargas, como sucede en la

prensa hidráulica.

PRENSA
HIDRÁULICA

Gran presión

V Pequena

presión



Experiments I
Materiales: Soporte metálico, probeta acodada con distintas for.

mas, agua con tinta y jeringillas.
Descrepción. Primero puso la probeta en el soporte y luego enye

tó el agua con tinta en un agujero de la probeta, tapand
otra con el dedo. Lo que vimos fue que el tulo tapado no

se llenaban y la otros si y cuando quitó el dedo se nivelaron

les 4 tubos.
dedo

- proleta

agua con tinta
= soporte metálico

Expermento DI
Materiales: pecera, agua y tubo flexible

Descripción: Primero metió el tubo en la pecera con agua y des
puês alsorbió el aire del tubo con la boca y a continuacion

puso el principio del tubo, por fuera, bajo el nivel del agua. Des
pués emperó a salir agua constantemente Luego hizo los mismo

pero sin absower el aire y no salió agua.



Experimento

Maleriales: Dinamometro, cubo con agua, distintos ajetos.
Descripción: D Ricardo fue enganchando lo distintos ob.
jetos, primero le media en el aire su pero y luego en el agua.

Vimos que pesaban menos en el agua.

Experimento IX
Materiales: Bascula, jeringilla, plato, agua, vaso y ajeto pesado.

Descripción: Primero puso el plato en la bâscule 1 y encima puso
un vaso a rebosar de agua. Después metió un tano en el vaso
y el agua que se salió del vaso se cayó en el plato. Luego

pesó el agua caida y despues el tarro. Vimos que las dos coras
pesaban casi igual.

vaso
bascula

Nato tarro

Experimento X
Materiales: 3 Tetrabidas, Arena, Agua, Trapo y Bascula

Descripción: D. Ricardo fue pesando la tres tetrabricks que estaban
Menos respectivamente da, trapo, agua y arena. El de las trapos pesaba



236 gramos, el de arena = 1521 leg. y el de agus 11

trapos

agu

CONCIUSIONES
(Experimentos 6y7)

> Los líquidos tienden a nivelarse, pero en el caso de nuestro tubo aconda.
de cuando tapalamos una de las porbles salidas del agua subca el nivel en el

resto de las salidas, esto es debido a la presión que ejerce el agua sabreelaire,

que tiene el tulo tapado es menor quela que ejercemos nosotros sobre el tulo As

pues será más sencillo para el lequido sulir el nivel del agua en el restade los

tubos.
= El agua tiende a nivelarse, por eso en ocasiones es capaz de desafiar

las leyes de la gravedad. Si el agua realiza un recorredo cuerta abajo

sale con más presión porque se tiende a nivelar, pero si el recorrido estas
La misma altura de la reserva (pecera) al estar ricelado llegará menor presión

- 3 UNIDADES DE LONGITUD
Hegámetro - Kilómetro - Hectómetro - Decâmetro - Metra-Decimetro Antimetro
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1 m3 = 1 m. 1 m-1 m

100cm

100 en

100cm.100 cm .100 cm = 1 m. 1 m. 1 m = 1 m3



CONCUSIONES
(Experimentos 8,9y10)

- > El esperimento 8 y 9 eran dos claras demostraciones del
principio de Arquimedes el cual afirmaba "Cualquier cuerpo su-
mergido en un fluido experimenta un empuje hacia arriba
igual al peso del fluido desalojado

P = V. e
P = Presión del cuerpo hacia abajo
V = Volumen del cuerpo supergido

e = peso del liquido

[E= V. e
E= empuje del fluido hacia abajo.

Esta será la base de la navegación. Si un cuerpo es más den.
so que el fluido su peso será mayor que el empuje 2 sehundi.

va (piedra, metal...).
En cambio si el cuerpo es menos denso, su peso será menor que

el Huido desalizado, que el empuje = flotará (madera, corcho.)
> llamamos densidad a la relación de los materiales entre

su masa y su volumen, tendrá una formula Densidad mane) y a
y se

mide enbg set. ó grit.
Veiamos que en un volumen dellitro, La mayor masa era La de a.
rena, tras ella el agua y findemente la tela, podemo entonces afir.

mar que zu densidad tambientendrà ese orden.
Densidad-> Densidad) Densidad

Arena Agua Tela.



ARaNÍMEDES
(287-212 a.C.)

Matemático e inventar griego que nació en Sicilia y se
educó en Alejandría, Egipto. Escribió obras sobre geone.

tría, el espacio, aritmética y mecánica.
En el campo de las matemáticas emperó con el calado in-

tegral y los estudios de áreas y volimenos.

En La mecánica definió la ley de la palanca, inventó la
polea compuesta, el "tornillo sin fin y La ley de la hidrostà.
tica, Mamado el "Principio de Arquimeder"*

Arquimedes pasó la mogor parte de su vida en Sicilia, en don.
de, dedicado a las investigaciones y expreumentos, inventó mucho

instrumentos mecánicos cono la catapalta y el vistema de

espejos en defensa de Siracusa, durante la conquista de Sicilia

Cuando fue conquistada Siracusa, en la I Guerra Púnica
fue asesinado por un soldado romano mientras dibujada

un diagrama matemático en la arena.
Sus mayores abras fueran: "el tratado de los cuerpos Latan

tes'", "'el Arenaura", "'Salre La esfera"' "dl Cilindro", todas ellas

muestran su pensamiento matemático





Experimento

IMateriales: Pecera, agua y vasos de distintos tamaño.

Descripción: D. Ricardo metió diferentes vasos en la
pecera con agua sin dejar que entre agua. Vimos que cuanto

más metia los vasos más agua entraba.

Experimento II
Materiales: Pecera, agua, vaso, jeringa.

Descripción: D.Ricardo metio el vaso Mano de agua en la

pecera con aguo hasta el fondo. Después Julia lo fue mo
viendo horizontalmente. Luego hico lo mismo pero añadiendo

harts la mitad del vars aire con la jeringa y tambien to
movio. Por último hiro le mismo pero llenándolo de aire
por completo. Costaba más moverlo cuando estaba llena desgua

que cuando estaba medio lleno. Y mando

estaba lleno de aire ha- bia que empujar-
lo hacia abajo porque o sino se subía



Experimento I
Materiales: Pecera, agua y aspirapipetas.

Descripción: D Ricardo metió la punta del aspirapipretas
en la pecera con agua y alisabió agua harta arriba del

tubo y puso el dedo encima del agujero de arriba del as-
pirapipetas. Vimos que el agua no se salis.

Experimento II
Materiales: Culo, agua y botella
Descripción: D. Ricardo Meno casi la botella con agua

y metió la punta verticalmente en el culo con agua. Vi.
mos que el nivel del agua de la botella no cambiaba.



Experimento T
Materiales Culo, agua, vaso y cartulina.
Descrpción: D. Ricardo Heno el vaso de agua y lo ta.
pó con una cartulina. Después le dió la vuelta encima
del cubo. Vimos que la cartulina y el agua no se caian.

Experimento II
Materiales: Botella, agua y cuentagatas.

Descripción: D. Ricardo lleno hasta la mitad el cuentago.
tas y lo metió en la botella cerrada con agua y apretó ésta

Vimos que el cuentagotas al apretar la botella lajala verti-

calmente



ConclusioNeS
(Experimento: 1,2 y3)

-> Cualquier objeto que está en al aire saprenta
una geasion

del sire a la que Hamanos pressõe atrásférica. As puer como

deramos la atmofera como unidad de previa.

Una columna de mercurio de 760mm de altura y tem" de su.

perficie égerce una presión es se bare de una atmofera, midiendo

ato nos do una presión de 1,033 hora" y equivale a una uni

de presida 1 lar. Una columes de 10m de altura.y tem?
de base, jeree tankir uns presiã de 1. atmasfera
As pures es un liquido cuanto más profundo está el aljeto

el liquido gera más presios delido al pera del fluido, nar
aumentar la el aire se comprime y entraaire

Amedida que teremos nás aire es el vaso nos cortará mão mover.
el lendo de la recua yo que cuento mês aira terema el empuje au-

una ferra mayor para mantener el vassen el

leni ais tenderd a ye que la fluida de distenta densidad receparaa

meia atmnérica ejero une procos es todo la lagares y derecciones

pr wal. En la pipeta, en la parte superior está eldedo y en las lados

ad
whis que impiden el acceso alaire, ejerciendo ésta una presión. Solo en la

parte infora prede entras aira y por eso mantiene el agua en su interior.
Una ver quitado el dedo, la presión se iguala y el agua cas por se pro

rio pesa



Experiments TI
Materiales Pecera, Agua, Bote, Tulos de crestal y plástico y Tapón

Descripción: D. Ricardo metió el bote, que tenia dos
tulos de cristad, uno hacia fuera y otro hacia dentro y
al de afuera le enganchó uno de plástico, en la pecera con

agua. Después de un rato el agua entraba por unt tulo en
el bate y cuando soplo por el tubo de plástico, el late flato.

Experimento TI
Materiales: Agua, pecera, lote, levadura, tubos de cristalytapón.

Deserpción: D.Ricardo metió el Lote con lo tulos ey la le.
vadura dentro, en La pecera con agua. Vimos que por el tulo

que estalo dentro del lote salia una chimenea de nubes bancos,

que era la levadura disuelta.



CONCLUSIONES
(eseperimento 4,5 y 6)

= La presión atmorférica ejerce una presión sobre la super
ficie del agua de forma que ésta se transmite en la entrada de
La botella y retiene el agua dentro de la misma sin que se vacie.

Será necesario para vencer a la presión atmosférica una colum.
na de 10 m de altura y 1 cm? de superficie, como nuestra Lotella

teria meno altura, la presión ers inferior y el agua delia perma.

necer dentro de la botella.

-= Sucede algo muy parecido en el 5 exp. ya que la mesion at.

mosférica sujetata el papel e impedia que el agua saliers.

-> En el escp. 6, cuando se aprieta la botella el agua gana pre.
sión con lo cual el aire que tenemos dentro del cuentagotas se

comprime y disminuye su volumen y el cuentagotas rehunde. Al

soltar La botella, disminuye la presión del liquido gon lo que el

aire se exepande y aumenta su elunes y el cuentagotas sube y lota.
Podemo afirmar que los gases son facilmente compresibles (se comprimen)

y más facil de comprimir que los líquidos (por su densidad)



CONCIUSIONE S
(ompaimato 7y?)

aire qua se depalaja

comunta a flotar prete que el

espales)

turia

sepulra el agua del dalle

opinido de esa forma ale

La Matar

que en otro éjemplo
de precionamiento del sulmacina. Enêste caso

las de aira compinido pera teniamos la relaciona del

lundura (produce, produce
al minara electa



Isore, PenAL
[4854-1145)

Ingeniero у талня españal y he conocido por direñar

w calmarios propulsado dicticasrante
Nació el 1 de junio en Cartagena (Murcia). Ingresó

par jora en el Colegio Militar de San Fernando (Cada)
En 1882 fue nombrade profera de fisica y en 1885 di-

uPe d salemarino

Inagusse sale 8 de septiembre de 1998, que

media 22 m de estera, perala superficia y 874
sumergida El CANO erA de ella armado con de
tapado. Aunque los pudlar

atrition tuvieron un crito
a ConsejoSuperior de la Marina no antero la construcción

silimacion
nac Peral fue un excelente ingenino dictico que con

talego a ruperno proyecta e inventa: el acumulado dectico

caradars de torpedo, un propeta luminos yuna amstrallade

y escritis do labra sobre astronomia. Fundo

industrales y murió en Berlin donde fue
de sus tuna

canalmal
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Expermento I
Materiales: calles, bombillas y fuente de alimentación.

Descripción: D. Ricardo conectó un circuito simple a
La fuente de alimentación; luego hiro lo mismo con un cir.

cuito paralelo y en serie. Vimos que la Lambilla se encenca

más en el simple y paralelo y menos en el en serie.

Experimento

Materiales: cables, Contilla, J. de alimentación, tornillo y goma elástica.

Descripción: D. Ricardo conectó la lombilla con un calle a
La fuente de alimentación y con el atro también pers separado

par un tornillo. Luego hicimos lo mismo pero dondo estaba el

tornillo pusimo la goma. Vimos que con el tornillo se encendia

y con la goma no.



Expermento

Yaterales: Calles. ) de alimentación y cable de constanza y hierro de

1 mm.
Descripción: D Ricardo conectó el calle de constanza a la

fuerte de alimentación y luego lirio lo mismo con el cable de

Limo. Vimes que con el calle de hiers se poria más rapida.

mente al rojo vivo y se doblata más que el otro cable.

CONCLUSIoNES
(Experimentos 1,2 y 3)

+ Definimos la corriente eléctrica cómo dectiones en movimients,

a la chergia de esa electrones lo Mamaremos diferencia de patencial

(en el simil de la presa será la altura desde donde cae el agua)

ya la cantidad de electrones que circulan se le Mamara inten.

sidad de corriente (oantidad de agua que cae)

-Existen distintos tipos de circuitos

8 = bombilla

11- Pilo => generadora de electrones
sencillo En serie

-8
-8.

En paralelo



En un circuito en serie las bombillas brillarán menos, por tanto la

energia se repartia entre las dos bombillas y si aumentalamos el vol.

taje veiamos que terminala brillando igual que la bombilla del cir.

cuito sencillo.
En un cirenito en paralelo billalan igual que la bombilla del cir.

cuito sencillo, podremos decir que la energia erala misma en las dos

lombillas.
-> Existen distintos tipos de materiales en función de su comporta

miento con los electrones:

.Aislantes: No deja pasar los electiones por el
Conductores: Deja pasar los electrones por el
•Semiconductores: Se trata de materiales que a temperatura aus

liente se comportan como aislantes pero que para usos determina.

dos condiciones de temperatura, humedad, ete... Se comportan como con

ductores.
-> Los efectos vistos al hacer pasar la coviente eléctrica por un

tulo metálico son 3:
.Dilatación: Vemo que el hilo aumenta su tamaño (partiendo de un

hilo recto termina cureado)

"Luminoso: Vemor que et hilo inicialmente tenía un color plateado

y termino estando rojo.

Calorifico: Se pone al rojo vivo y vena con la facilidad que
corts un papel debido a la alta temperatura a la quera encuentra



El feto luminoso fue en el que se basa Edison en 1847 para
constuir la bandella, usando en éste cosa un tulo de TUNA TEMO

(material que ademas de sus propiedades luminoras es capar de so.

portar altisimos temperaturas, hasta 2500 g=)



019, 49 spa



Experimento

Materiales Utilizados:

-Proyector

- Un trapo con polvo de tira

Descripción:
Primero hemos encendido el proyector, el cual ha proyectado un a

culo de lus sobre la pirara.
A continuación hemos sacudido el trapo con polvo satre el rayo de

lur y hemo visto las particulas de tica pasando sobre la lus
En cambio se lo sacudiamos fuera del rayo, no se veia el polio.

trapo

Pirama

<- Proyectar



Experimento

IMateriales

- Proyector

- Cartón

- Plástico

- Papel de seda

Descripción

Heras encendido el proyectos, comprobando que proyectada sobre la

pizarra un circulo de luz. A continuación D. Ricardo ha puesto un
cantos delante de la lenta del proyectar, de modo que en la picara

no habia lux. Después hemos cambiado el cartón por un plástico y

en la pirana se veia un circulo de lux. Por iltimo hemos cambiado

el plástico por el papel de seda y en la picana se veia una hur

difuminada
alástico y pizana

E cartón

proyector proyector

papd de seda lusdifuminada

proyecta



Experimento III

Materiales

- Halitación oscura

- Linterna

- Hoja con colores cálidos y frios debijados

Deseripción:

En una habitación oscura, he tapado la linterna, de manera que tan solo

hiciera un poquito de luz, y he comprobado que los primeros colnos quese

veian eran los calidos y después los prios.

colores cálidas a frios

Experimento IV

Materiales: Proyector, maderas y espejos

Descripción: D. Ruardo colocó dos espejos encima de unas made
ras al otro lado del proyector y encendió este, entonces apara
un aflijo en el techo y con atro espejo fue marindada parla dese



Experimento I
Materiales: Proyector y distintas lentes

Descripción: D. Ricardo encendio el proyector y coloró de.

Lante una lente concala, la luz que se veia en la picana
mantuvo la intensidad, pero no la forma. Luego puso una

prisma triangular y se hicieros dos circulos, uno arriba y
atro abajo. Después junto dos prismas triangulares forman-

do un cubadrado y se consiguió ver un circulo completo
en el techo. Por último puso un prisma circular en el foco

y Lo anico que cambió fue que en la pizarra solo se re-
Hejaban sombras

Experimento II
Materiales: Lupa

Descripción: D. Ricardo se puso una lupa delante de su cara
y se fue alejando poco a poco, a medida que se alejaba se veia con
menos darder, harta tal punts ane se vis su cara del rever.



CONCLUSIONES (Experimentos 1,2,3)

OPTICA
» la lua identifica a los alejetos, los aljetos se ven en medida

cuanto reflejan la luz. Por eso tenemos fuentes de amisión (luces)
que las vemos claramente en la lejania.

La lur está compuesta por particulas microscópicas que cho.

can con los dijetos, a los que llamamo fotones.
-> Los colores están en función del número de fotones que refleje; as

pues los tonos frios absoren casi toda los fatones y los tonos
calidos emiten gran medida de fotones. Por lo tanto el blanco sus

el color que reflejurá menos fatones.
= Existen distentos tipos de materiales en función con su comporta.

miento con la luz.

.Transparentes; dejan pasar toda la lux pudiendo identificar

al emisor.

Translicidos; dejan parar mucha luz, pero sin poder den

tificar al emisor.

• O pacos, No dea pasas nadadelus y tanpoco permito identro

al emisor.



Experimento TI
Materiales: Prisma triangular, agua, laser.
Deserpción: DRicardo llenó una pecera con forma triangular

con agua, entonces cogió un puntero lares y apuntó a la pe-
cera. El rayo de lur se reflejó en las paredes y las lineas de
Lus se veian dentro del agua.

Experiments I
Materiales: Pecera, soporte, agua, conchas, barra.

Descripción: En una pecera con agua D. Ricardo ha metido
unas conchas. Entonces martin intento sacarlas con una bana

pera debido a la refracción del agua era muy difial Luego
Martin Lo intentó a pulso y resultó que la parra se partia al

entrar en el agua



CONCLUSIONES (Experimentos 4,5,6;

"lamanos lente a los cuerpos transparentes limitados por dos caras

de las cuales al menos una es curva.
Exister destento tipos de lentes en función desu glorina y cada una

de ellos producirá un efecto en La luz emitida

01020Biconvers Converso concova Plà
Biconcava converca Cóncava

Si la lus pasa por algun cristal o vidres se produce un efecto de
DISPENSIÓN Partiendo de una hor de lux blanca, la lus al pasar por

el cristal (unent a, aumenta el ancho y emite en todo la calores del

arco iris.
Podemos modificas la dirección de la lus (de los fatones utilizando un

espejo) siguirán viajando en Linea reda pero edificaron su dirección
Se produciró un efecto de REFLEXIóN, la modificación de la
dirección de La lus estará en función del angulo de inclinación del esp

El momento en el cual al mover una lente en relación a su de.
jeto pierde la definición, se le llama PUNTO CIEGO a PUNTO de FUCit

La distancia del punto de pega al foco de lu se Mama distancia pe

cal.



Experimento I8

Materiales: Carton con rayas, proyector

Descripción: D. Ricardo conectó el proyector y coloró delante
un cartón con una raya vertical, en la pizarra apareció algo

asi:.Luego puso ademas otro cartón con una raya horizontal

y salid esto: Por viltimo coloró un tercer cartón con otra

raya verticas y salió ésta.

Experimento X
Materiales: Proyector y superficies opacas con agujeritos

Deserpción: D. Ricardo encendio el proyector y puso delante una
caja contagugero en un lado en el centro y en el atro lado dos

agujeros uno arrila y atro abrijo asi.

Luego llamó a algunas personas para que vieren el reflejar la
lus contra el techo con un espejo.

CONCESIONES (Experimentos 7,8)

Otro proceso que sufre la luz es la REFRACCIÓN; se trata de
un cambio brusco de dirección que experimenta un rayo de luro

que atraviesa alicuamente la superficie de reporación de las me-

dias transparentes de distinta naturaleza
/ Rayo reflejado a = ángulo de reflesción

AIRE
AGUA

Rayo Rafractado

b = ángulo de refracción

""a Prolongación del rayo incidente



Tanto el ángulo de reflescio cómo el de refracción están en hunción de

los medio que atraviesan

Éste proceso, unido al de reflescia era la que sucedia en la prima

tiangular en miltiples orasines.

CONC. OPTICA (Experimento 9,10)
_» Para sistemas donde tenemo dos o tres rendijas consecutivas la

bus sufre un efecto de DIERACCIÓN. Se trata de una desvanacion

del rayo luminos al tocar d barde del matered apacs sus atravies

-= En este experimentos vemos con claridad onda. corpoculo de lalur,
Conociano la éfectos corproculares de la luna, estada formada papa.

tones y mantenia trayectorias rectas, pero vemo que también hay otro

compartimento

La lux atraviesa la primera superficie don-

de tenemos un agijero no alineado con los dos

agujeros de la 27 sup. Vemos la luz en la
2ªsup. ,esto es producido por el efecto 19 sop. 2°гор.

ondulatoris de La luz.

Si solo atendemos al efecto corpocular de la 1º sur. no podriamo ve nato

en la 2º sup., pero atendiendo al efecto ondulatorio. tendrama nuestro aque

jera de la 1º sup. como una fuente de anisión, que emite en todas Las divert

Llegando La emisio hasta la agujas de la 2'sayr. y alrovándha la ut

tones (nosotro) Esta será la causa por la que vamos la luz en la 22gr



THOMaS

YOUNG
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Experimento

Materiales: Jeringillas de distintos tamaros y gravares con agua.

Descripción: Primero D. Ricardo fue echando una a una el a.
gua de las jeringillas a un recipiente y vimos que cuanto más

grande era el cuerpo y la punta más delgada, el chono de a.

gua es más potente y llega más lejos.

Expermento II

Materiales: Jeringilla, agua, perilla.

Descripción: Primero D. Ricardo llenó la jeringilla de agua
y la punta de ésta la metió en La perilla. Al echar el agua

en la perilla no pasó nada. La segunda vez hizo lo mismo
pero con la perilla Mena de agua y se vió que la perilla no
aguantó la presión y le salieron agujeros



Experimento D
Materiales: Garrafa con pajitas Mena de agua.
Descupción: D. Ricardo puso la garrafa vertical y fuimos vien.

do como al principio salia agua por todas las pajitas, pero al

poro tiempo la más alta se paró y asi sucesivamente hasta que el

agua llegó alajo y la pajeta más baja también parò. El agua sali.
a con mas presion cuanto más abajo salia el agua y le.

gaba más ): lejos. Si tapaba las pajitas por donde no

salia agua las atras ilan parando.

CONCESIONES
(Experimentos 1,2,3)

• LLamamos hidráulica a un tipo de mâguinas en las

que el agua u otro liquido actua como medio de transnisió

de la energia.
-> Del experimento de las jeringillas podemos afirmar que

cuanto mayor supeficie tenga el embolo de la jeringa se necesi

tará más fuerza para expulsar o desplarar el agua, esta sal
ara con distinta fuerza en función del tamaño del agujero de

salida. Existirá una relación directa entre el tamaro del em-

Lado y el tamaño de la salida con la longitud de alearco del



choro (siempre que apliquemos la misma fuerza)
-> Vemos que en la perilla la presión se transmite por igual
en toda la superficie de La perilla, es decir, la presión que ejerce

un liguido o un gas dentro de un volumen cerrado se transmite por

igual en todo los agujeros de la perilla (ese era el matico por el
que salia el agua por todo lo agujeros y tenian la misma longitud
de alcance.)

-› En la ganala con pajitas sabemo qisla pajita inferior sale
el agua con más presión delido a que el peso de la columna de agria
que tiene encima es mayor que el que tiene una pajita de un vives superior,

y al ser la presión de salida mayorel agua avanra más Lejos Por tanto
cuanto más profundidad tenga el agua en la garafa con mãs presión sal.

drá por el escape inferior.

Experimento !I
Materiales: Jeringillas de cristal, soporte metálico, tulo de u.

nion y 2 pesas de 500g.
Descripción: Primero D. Ricardo puso las dos jeringellas (que
eran de diferente tamaño) en el soporte, en donde las unis con
el teto de union. Despies puso las 2 pesos sobre las jeringellas,

que estaban hasta la mitad con aire. La que se elevo fue la grande y

la pequena se quedo sin ere, bajo.


